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MODELISATION SYSML D’UN STORE AUTOMATISE

SysML (System Modeling Language) en frangais Langage de Modélisation des

systéemes.

Le SysML est un langage graphique sous forme de diagrammes normalisés pour
modéliser les systémes.
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1- DIAGRAMME DE CONTEXTE
- Compléter la liste des éléments extérieurs en relation avec le systéme.

Diagramme de contexte du store automatisé
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1- Au centre, on place l'objet

2- On place tout autour, les acteurs qui interagissent
avec I'objet (ce sont les mémes que ceux du
diagramme des cas d’utilisation)

Si besoin, un acteur peut étre décomposé en deux
sous acteurs .

o Il ne faut pas placer comme acteur des éléments
qui appartiennent au systéme.

Exemple ici : toile, capteurs... ne sont pas a indiquer.

- Ce diagramme permet de lister tous les éléments
extérieurs en relation avec 'objet.
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2- DIAGRAMME DES CAS D’UTILISATION
( Quels services rend le systéme ? )
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- expression des cas d’utilisation

1- Le store automatique doit pouvoir protéger la terrasse du soleil.

2- e store automatisé doit permettre a I'utilisateur de commander manuellement.

3- Le store automatisé doit étre alimenté en énergie.

4- |_e store doit pouvoir étre Protégé des rafales de vent.

3- DIAGRAMME D’EXIGENCES

C'est le cahier des charges fonctionnel du systéme

Diagramme des exigences
(Le systeme doit...). Ce sont les exigences du CdCF.

(Requirement Diagram)

-

Exigences

Diagramme des exigences du store automatisé |

Store automatise

« Proteger automatiquement la terrasse des rayons du soleil »
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1- Dans le premier rectangle, on
indique le nom et l'exigence du
systeme (mission principale).

2- Ensuite, on décompose la
mission principale en exigences
unitaires. On précise au dessus
I'élément concerné.

Mesure du soleil Mesure duvent Commande du Alimentation en
systeme energle 3- Pour chaque exigences
Doit dérouler la Doit enrouler la Doit pouvoir &tre Doit étre alimenié s g A
tolle au dela dun tolle au deladune | | commande g unitaires, on peut ajouter des
fg;‘g;}fa“dﬂ f:gf“"‘" vitessede | | manuelilement précisions, des valeurs, des
données...
o A ->0n pourra rajouter les critéres
Luminosité Vitesse du vent Luminosité, vitesse vent = critéres et les niveaux attendus pour
Le seull de Le saull de vent chaque exigence
luminosite doit étre doit &tre réglable 40000 lux, 20 km/h = niveaux
réglable s
40000 lux 2D
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4- DIAGRAMME DE BLOCS INTERNES

Les diagrammes de bloc interne montre les connexions a I'intérieur du systéme.
lIs affichent également le flux d'informations entre les composants, le flux d’énergie et
le flux de matiere.

Diagramme des blocs internes du store automatisé

I Nom du systéme : Le store automatisé

e g mas
4
M@ A Ealiaraass

m__’ 2 e Roieau

Le vent

Moto
1 réducteur

N ‘./:ﬁ.\'. Capteur
Le s;aleil 3

- lAlimentation

Ircuit
puissance

Eneraie

4.1- Faire correspondre les repéres de gauche aux
éléments de droite.

1- — - Toile

2- — - Carte de commande
3- ——$ - Anémomeétre

4- = - Moteur

4.2- Retracer en rouge le flux d’énergie et en vert le flux
d’information dans le diagramme ci-dessus.
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5- DIAGRAMME D’ACTIVITE

Situation initiale : le store est rentré
Quand il y a du SOLEIL FORT ET pas de VENT FORT alors SORTIR STORE
Quand il n'y a pas DE SOLEIL FORT OU du VENT FORT alors RENTRER STORE

: b R
o--'o Dlag'ra‘mm.e d’activité - Il présente le comportement de l'objet (les choix
‘@ (Activity Diagram) . . g
des actions en fonction de décisions)

Diagramme d’activité du store automatise |

1- Le point noir représente |'état initial de I'objet.

Mesurer la
luminosité

2- On indique les actions dans des rectangles

3- On indique dans des losanges les neeuds (la ol les
fleches se séparent ou se retrouvent)

Lum>5

Mesurer la
vitesse du vent

4-0On relie les éléments avec des fléches selon le
comportement de I'objet

Vent >V

Vent<V

[ Detecter la

) Détecter la = Ce diagramme remplace les schémas des
position du store )

position du store algorigrammes.

Store

Store fermé
ouvert olci, ce diagramme ne comporte pas d'état final.
[ Ouvrir store ] [ Fermer store ] Siil y en a un, il est représenté par le symbole :
= —
Activite
6- ALGORIGRAMME

L’algorigramme est le paralléle du diagramme d’activité dans le SysML.
- Compléter I’'algorigramme avec les actions « Rentrer Store » et « Sortir Store »
conditionnées par les tests « Vent fort ? » et « Soleil fort ? ».

Sortir Store

Soleil fort 2
\\

Non [ Oui
ent fort\?/-'—v—

Rentrer Store
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